

СЕНТЯБРЬ
22
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1940 год
№ 47 (371)
ШЕСТОЙ ГОД ИЗДАНИЯ.
КИРОВСКИЙ ГОРПАЙОН.
ЦЕНА 5 КОП.

Социалистическая СТРОЙКА

ОРГАН КИРОВСКОГО
ГОРПАЙОНА ВКП(б),
РАЙСОВЕТА И
ПОСТРОЙКОМА

Газета выходит по воскресеньям.

Поддержим прекрасный почин глуховцев

Рабочие, работницы, служащие и инженерно-технический персонал Глуховского хлопчатобумажного комбината, расположенного в г. Ногинске, Московской области, опубликовали обращение к колlettivam всех промышленных предприятий об организации при каждом предприятии подсобных овощно-молочных хозяйств.

Пятнадцать тысяч глуховских текстильщиков, вынося свое предложение, рассказывают о том, как они на своем комбинате организовали такое хозяйство и что оно им дает.

В подсобном хозяйстве Глуховского хлопчатобумажного комбината имеется 135 голов крупного рогатого скота и свыше 100 телят. На свино-кормочном пункте глуховцы имеют 12 свиноматок и 107 поросенят.

В 1939 году глуховцы получили из своего хозяйства 237 тонн молока, а за первое полугодие нынешнего года—158,6 тонны.

Огородное хозяйство глуховцев состоит из 14 гектаров картофеля, 11 гектаров капусты, 13 гектаров свеклы. Подсобное хозяйство глуховских текстильщиков даст им за этот год 270 тонн молока, 10 тонн свинины, 250 тонн картофеля, 270 тонн капусты, 20 тонн моркови, 60 тонн огурцов, 60 тонн столовой свеклы. Кроме того они будут иметь свой лук и другую зелень.

Эти цифры говорят сами за себя.

Располагая таким подсобным овощно-молочным хозяйством, глуховские хлопчатобумажники имеют возможность коренным образом улучшить питание рабочих и служащих комбината, содержать образцовые столовые и буфеты в цехах, снабжать свежими молочными продуктами и овощами детские сады и ясли, больницы.

Создав свое подсобное молочно-овощное хозяйство и продолжая его развивать, расширять и укреплять, глуховцы способствуют непрерывному повышению материального благосостояния всего своего коллектива.

Инициатива работников Глуховского хлопчатобумажного комбината представляет собой образец социалистической сознательности и заслуживает широкого распространения.

Партия и правительство проявляют исключительную заботу об

улучшении материального положения трудящихся. Известно решение XVIII съезда партии об организации вокруг крупных промышленных центров огородно-животноводческих баз. Это постепенное появление постепенно воплощается в жизнь.

Население наших крупных промышленных центров, наших фабрично-заводских поселков быстро растет. Вот почему инициатива и самодеятельность самой рабочей массы могут и должны сыграть огромную роль в расширении местной продовольственной базы.

Что нужно для того, чтобы каждое предприятие, в том числе и наше, организовало свое подсобное молочно-огородное хозяйство?

Для этого нужно прежде всего иметь участок земли, а затем получить агротехническую помощь. Об отводе земельных участков под подсобные хозяйства предприятий должен позаботиться Совет депутатов трудающихся, об оказании агротехнической помощи—земельные органы.

Нет сомнения, что и Совет и земельные отделы, сознавая, какие дополнительные продовольственные ресурсы могут дать подсобные хозяйства предприятий, быстро, без бюрократической волокиты, окажут им всю необходимую помощь.

Создание своих огородно-молочных хозяйств при предприятиях—задача настолько существенная, она открывает такие широкие перспективы для улучшения условий жизни рабочих, служащих и их семей, что на каждом предприятии—и на нашем предприятии тоже—найдется достаточно энтузиастов, чтобы с большевистской страстью взяться за новое, важное дело.

Необходимо немедленно организовать у нас свое молочно-овощное хозяйство. Наши хозяйствственные руководители могут не сомневаться, что их начинания в этой области будут горячо и активно поддержаны всем нашим коллективом, кровно заинтересованным в дальнейшем улучшении общественного питания. Надо срочно позаботиться об отводе земельных участков, о семенах, об удобрениях, о приобретении молочного скота—и взяться за

НА 6-Й СЕССИИ РАЙСОВЕТА

19 сентября, на заседании 6-й сессии районного Совета депутатов трудающихся был заслушан и утвержден план организации воспитательной работы в школах района.

Исторические решения XVIII съезда ВКП(б) обязывают нас осуществить всеобщее среднее обучение в городе. К сожалению, школы нашего района плохо справляются с выполнением этих задач.

В прошлом учебном году школами не было охвачено около 70 детей школьного возраста, кроме того, в течение года из разных причин 152 чел. отселились. Да и сама учебно-воспитательная работа школ была очень низкая, в следствие чего в итоге учебного года из состава 3,411 учащихся (всех 5 школ района) 990 чел. оставлены на второй год и осенние испытания, из которых выдержали испытания (осенние) и переведены в старшие классы только 229 учащихся. Но и в этом году еще 113 ребят школьного возраста до сих пор не охвачены школой.

Все выступающие в прениях отмечали ошибки и недочеты прошлого учебного года.

— Мы часто замечаем,— говорит тов. Злобин,— когда ребята, учащиеся школ, не хорошо ведут себя на улице, шалят и т. п. Но мы мало сделали, чтобы заполнить их досуг. В школах нет кружков, занятия которых увлекли бы ребят. Тов. Ананьев говорил об этической формальной заботе, имеющей место в учебной работе

школ, когда ребята не приучаются осмысливать изучаемый материал, не приучаются самостоятельно работать с книгой. Тг. Белов и Румянцев в своих выступлениях остановились на имеющихся уже в этом году фактах безответственного отношения со стороны отдельных родителей (Зуева, Макаева, Баев) к воспитанию своих детей.

Товарищи Мякин и Графов указали на несерьезное отношение ряда учителей к вопросу повышения идеино-политического уровня. Выступившая затем председатель Совета жен-общественниц тоз. Семина рассказала о мероприятиях, намечаемых советом общественниц по оказанию помощи школе 19 в воспитательной работе среди учащихся. В доме № 20 жилстроя на дне начнет работать форпост, где наряду с разными кружками оборудуется комната по оказанию помощи отставшим в учебе ребятам.

Всего в прениях выступило 14 товарищ. Сессия приняла развернутое решение в дополнение к утвержденному плану учебно-воспитательной работы школ района.

Вторым организационным вопросом 6-я сессия освободила тов. Куликова Танисю Анолозовну от обязанностей заведующей районным отделом здравоохранения и утвердила в этой должности тов. Зыможевенко Зинанду Ивановну. Одновременно сессия утвердила заведующей районным отделом Народного образования тов. Капаровскую Александру Макаровну.

Учет наизнанку

Новая система табельного учета, введенная недавно на ремонтно-механическом заводе, не оправдывает своего назначения. Во-первых, одна табельщица обслуживает несколько цехов, где насчитываются более трехсот чел.

Учет громоздок еще и потому, что в проходной вывешены ящики куда рабочие, идя на работу, опускают номера, затем табельщицы их разбирают и вывешивают на доски. На это уходит много времени: Кроме этого, табельщица

вечернюю смену. Естественно, что физически она не может контролировать рабочих по рабочим местам. Ко всему этому нужно еще добавить, что табельные доски не закрываются.

Такой метод «учета» дает большой козырь в руки лодырям и дезорганизаторам производства, ибо отсутствие и преждевременный уход с работы при такой постановке труда неудобно учесть. Руководителям завода необходимо предусмотреть метод учета.

У. В.

Полностью использовать механизмы

В инструментальном цехе ремонтно-механического завода из-за недостатка оборудования не используется пресс. Исправление изгиба мелких деталей производится вручную. Руководители завода пора отказаться от «дедовских» методов правки пальцев (правка изгиба производится при помощи кувалды), на что затрачивается дорогое рабочее время и

физическая сила рабочих. В кузнецком цехе так же долгое время не используется пресс из-за отсутствия чертежей, однако руководители завода мер к освоению этого пресса не принесли. Необходимо добиться того, чтобы имеющиеся механизмы на заводе использовать полностью.

БАЯРШИНОВ.

СОБРАНИЕ ДОПРИЗЫВНИКОВ

19 сентября с. г. в помещении школы № 19 состоялось собрание допризывников и их семей. С докладом о международном положении выступил секретарь ГРК ВКП(б) тов. Куликов.

По сделанному докладу призывающим активно задавали вопросы. Здесь же работник райосоюза тов. Леонтьев вручил призывающим оборонные значки.

ЯКОВЛЕВ.

Там, вдали...
на том берегу...

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля направлен в первую очередь на улучшение работы предприятий и учреждений. Применение нового трудового закона по целому ряду предприятий дало рост производительности труда и увеличение выпуска дополнительной продукции.

Но то мы видим у нас, в управлении подобных предприятий, (УПП) треста 30. В результате отсутствия руководства и контроля со стороны треста, бывший начальник УПП Полянский почти развалил работу управления.

Ведь о чём говорит тот факт, когда на стройках обычный горный песок стал «дефицитным» материалом. Карьеры, в которых до сих пор добывался песок в нашем районе, почти выработаны, и сейчас доставляемый на стройки песок фактически не годен. Знает об этом главный инженер треста тов. Залдасстанов, знают и другие ответственные работники треста, но бездействуют.

Новых карьеров в районе нет. По предположениям ряда товарищ у нас имеются большие залижи песка, но, несмотря на то, что в тресте имеется специальная геолого-разведочная группа, изысканием его в течение лета никто не занялся. Наступила осень, а за неё незаметно подойдет суровая сибирская зима. Не трудно представить себе, что будет со стройками нашего района, которые уже сейчас переживают острый недостаток песка.

Руководителей треста, особенно тов. Залдасстанова, однако это не тревожит.

— Будем с левого... на баржах доставлять,—говорят он, совершив замалчивая, что такая доставка с многочисленными перегрузками ведет к значительному удорожанию строительных работ. Но, если даже всилю бездеятельности бывшего руководства УПП и отсутствия внимания к этому делу со стороны главного инженера треста, пришлось стать на этот путь, то где же этот песок, которым тов. Залдасстанов обещал еще с конца августа снабжать стройки Кировского района?

МОЛЧАНОВ.

Благодарность

С 1935 по 1940 год я страдал тяжелой болезнью—рак желудка. Благодаря внимательному отношению врача тов. В. А. Кузнецова после сделанной им мне операции, чувствую себя здоровым.

Я и моя семья выражаем глубокую благодарность тов. Кузнецова В. А. за оказанную мне помощь.

МИНИЧЕВ.



Одна из улиц города Таллина (Эстонская ССР).
Фото-Клише ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Занятия кружка не состоялись

Кружок по изучению истории партии при конторе № 5 (руководитель тов. Рагожин) несколько дней подряд не может собраться для проведения занятия. Во-первых, неправильно составлены дни занятий кружка, без учета перехода на семидневную неделю. Но имеющемуся плану дни занятий: 3, 15, 27 чисел. Третьего сентября кружок занимался, а 15 сентября, как известно, было воскресенье и занятие было перенесено на 14 сентября. Но в этот день не собрались слушатели. Занятие снова перенесли на 17 сентября. Неренесли, а коммунистам, занимающимся в кружке, не сообщили и работа кружка в этот день была сорвана.

Наконец, кружок должен был заниматься 19 сентября, в 7 час. 30 мин. вечера. Все об этом зна-

О. Ш.

ПЛАТНАЯ ЛЕКЦИЯ

17 сентября при райкоме ВКП(б) первый раз в районе была проведена платная лекция на тему: «Роль передовых идей в общественном развитии». Лекцию прочел лектор горкома ВКП(б) тов. Простомолотов. Нужно сказать, что много потрудился над тем, чтобы сделать лекцию понятной и доходчивой до слушателя. Большинство человека с большим вниманием и интересом прослушали

эту лекцию.

Слушателями было задано 17 вопросов, на которые тов. Простомолотов дал исчерпывающие ответы. Прочитанная лекция очень много дает в повышении идеиного уровня товарищеской, самостоятельно изучающих историю ВКП(б). Очередная лекция будет прочитана тов. Простомолотовым о труде Карла Маркса «Капитал».

ВАСИН.

По городам Советского Союза.



Новая средняя школа в Мичуринске (Тамбовская область).
Фото И. Великанова.

Фото-Клише ТАСС.

„ЛОТО“

На полянке, около 25 магазина, почти ежедневно можно видеть группы людей. Таких групп— особенно по выходным дням— собирается здесь 5—7. Еще не доходят вы можете услышать выкрики:

- Полсотни шесть!
- Эх! укусил!
- А ну, потряси-ка там!
- Двадцать три!
- Точка! (выиграл)

Играют в лото на деньги. Играют, нужно сказать, «с жаром». Отдельные «игроки» зачастую прямо с работы, не заходя домой, усаживаются за игру. Играют здесь, нужно отметить, не только несознательная часть рабочих, но и люди, которые, казалось бы, должны разъяснить других вредность этой игры. Играют, например: Константинов И. И.—работ-

ник отдела технического контроля, Лазаренко И. Г., Галанов— мастер кузнецкого цеха ремонтно-механического завода и ряд др.

Но хуже всего то, что наряду со взрослыми здесь часто можно встретить и детей—учащихся школ. А ведь тут можно слышать грубую матерщину и другие похабные вещи. И, как ни странно, никто этих безобразных фактов не замечает. Общественные организации проходят мимо. А сотрудникам милиции—«какое дело?», —драк нет, значит «все в порядке». А чем, собственно, отличается подобная «игра» в лото от картежной игры?

Общественные организации района должны повести решительную борьбу с этим позорным явлением. Ф.

Кому „везет“, а кому „не везет“

Вместо фельетона.

В Кировском летнем театре часто можно наблюдать самые неприятные инциденты между публикой.

Идет постановка «Парижская цветочница». Я сижу на 6 ряду и наблюдаю за людьми. Ко мне подходят знакомые.

— Вы на шестом, а мы с сестрой на первом,—говорит одна.

— Вам везет!—говорю.

Подходит вторая и говорит:

— Понимаете, какая неприятность. Я сидела на 12 ряду, подходит бесцеремонный гражданин и говорит, что это место его. А я вынуждена пска ходить.

— Вам не везет!—говорю я, и чувствую, как меня поддергивает за плечо энергичная рука.

— Ваш билет?

— Пожалуйста!

— У нас заняты три места, и в том числе ваше! Будьте добры освободить.

— Нет, я ничего не знаю!

— Я позвоню контролеру... Я брал билет сегодня, а вы неизвестно...

— Я тоже сегодня...

Подходит контролер:

— Ничего, товарищи, здесь нет удивительного. Это бывает.. два билета на одно место.. Вы одна,

будьте добры, перейдите на задний ряд. Я чувствую, что и мне не везет. Ухожу. Мне стыдновато... Но одно зреши вызывает вынужденную улыбку: моя первая знакомая с сестрой неловко сияет на подставленных стульях. Их спины загораживают проход.

— И я не повсюду!

Всем знакомым моим не везет. А мне с этого дня абсолютно. Через три дня я пришла в кино, попросив 12 ряд, 9 место. Теперь, думаю, не получится так.

Нет. Опять подходит человек и говорит, что у него именно 9-е место. Зову контролера с уверенностью.

Контролер говорит:

— Вы не на своем месте. У вас 1-е, а не 9-е место.

— Как не на своем? У меня 9-е!

— Посмотрите... Тут девятка переведена на единицу.

Смотрю, действительно: если не думать о единице, то девятка, а не думать о девятке—единица.

Странно, как это до сих пор везет кассирям театра, что никто за них не берется как следует. Такая нелепая игра публикой разносильна браку любой другой работы.

ПАНЮКОВА.

Равняться по ним

На участке тов. Трусова широко развернута работа по коллективному страхованию жизни. Впереди идут смены тт. Костырева и Омельченко. План четвертого квартала по коллективному страхованию здесь выполнен на 100 проц. Хорошо работают сборщики тт. Шевченко и Горячев.

Руководители смен тт. Костырев и Омельченко сами принимают

участие в работе; они разясняют рабочим, проводят беседы и, как видно из выше сказанного, добились неплохих результатов. Остальным сменам нужно взять с них пример и, развернув разъяснительную работу, также добиться выполнения задания по коллективному страхованию.

Предкомсода
ОСИПЕНКО П. Н.

По следам наших заметок

,Работникам ремонтно-механического завода

законы не писаны“

Под таким заголовком в № 46 нашей газеты была помещена статья. В своем ответе начальник завода Савостиин сообщил, что им сделано распоряжение: отобрать бракованные гайки и стоимость их отнести за счет виновного контролера.

С целью ликвидации брака по литейному цеху проведены следующие мероприятия: с 1 августа начальник литейного цеха Устюжанин за плохую работу снят и переведен старшим мастером. Произведена перестановка мастеров для обеспечения лучшего смениного руководства. Тов. Напалов переведен в смену по фор-

мовке, тов. Петухов—в смену по заливке. За необеспеченность смениного руководства мастер Ушаков от должности отстранен.

Распоряжением по заводу начальник отдела технического контроля и лаборатории тов. Пилипчук прикреплен к литейному цеху, где он должен изучать и проверять формовку, заливку и завалку шихты. 14 сентября проведено техническое совещание руководящих работников литейного и механического цехов по вопросу изучения причин брака, где так же намечено ряд мероприятий, направленных к устраниению брака.

По следам неопубликованных писем

Ошибки или очковтирательство?

В редакцию поступило письмо от жильцов дома № 6 по улице Островского, в котором сообщалось, что в квартирах этого дома во время дождя с потолка течет, штукатурка местами отвалилась и т. д. На наш запрос от 14 сентября 1940 года помощник начальника коммунального отдела комбината тов. Громов сообщил, что дому произведен капитальный ремонт, указанные недостатки устраниены.

Проверкой установлено: ремонт дома действительно произведен, но качество ремонта безобразное. В правом крыле этого дома опилки между стен осипались, засыпка же не произведена. Завалина этого крыла не отремонтирована

и не засыпана, под домом сквозные дыры, сверху же прибиты две новые доски (чтоб не заметно было), а там, где произведена засыпка, то абсолютно без утрамбовки. В квартире № 20 пол сильно рассохся и, несмотря на требования жильцов этой квартиры, плотники отказались сжать пол.

Как видно из вышеизложенного тов. Громов вместо того, чтобы проверить качество ремонта, решил просто отписаться. Редакция обращает на это внимание прокуратуры.

В народном суде

Дела о хулиганстве и мелких кражах

Народный суд 6-го участка рассматривал ряд дел о лицах, привлеченных на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа с. г. к ответственности за хулиганство и мелкие кражи на производстве.

Другов С. А., рождения 1912 года, без определенных занятий. 7 августа проходил по базару Другов беспричинно ударил бутылкой по лицу гр-ку Старцеву. После этого хулиган пытался скрыться, но был задержан. Народный суд приговорил его к двум годам тюремного заключения.

Акулин И. Г., рождения 1920 года, работая десятником 5-й конторы, 19 августа в пьяном виде зашел в автобус строителей, где поднял дебош, оскорбил присутствующих. 7 сентября народный суд приговорил Акулина И. Г. к 1 году тюрьмы.

Некрасов Д. Л., рождения 1920 г., рабочий Северной шахты и Архипов В. Д., рождения 1921 г., не имеющий определенных занятий, 19 августа в 7 час. вечера, будучи пьяными, проходя мимо постового обругали его, всячески издеваясь над ним. Причем Некрасов до этого имел несколько приводов, а Архипов июле с. г. за хулиганство был оштрафован. 13 сентября народный суд приговорил хулиганов к 1 году тюремного заключения.

Мыльникова М. Д., рождения 1916 г., работница участка тов. Шиковца мелкую кражу на производстве 12 сентября приговорена народным судом к 1 году тюремного заключения.

Логинова О. С., рождения 1921 г., работая кладовщиком Кировограда, украдла 8 килограммов муки. Логинова О. С. приговорена к 1 году тюрьмы.

Сафонова А. Я., рождения 1919 г., 23 августа пыталась вынести с предприятия халат. Сафонова приговорена к 1 году тюрьмы.

Самсоненко Р. Ф., рождения 1907 г., без определенных занятий, 7 сентября при попытке пройти без билета в сад оскорбил и ударил контролера т. Балаткину. Хулиган осужден к 1 году тюремного заключения.

Герасимов В. Е., рождения 1918 г. и Черкасов И. Н., рождения 1921 г., работая в качестве электромонтеров на участке тов. Шикова, пытались вытащить деньги из кармана у работницы Шарковой, но были задержаны. Народный суд приговорил Герасимова В. Е. и Черкасова И. Н. к 1 году принудительных работ каждого по месту работы, с вычетом из зарплаты 25 проц.

Клобуков А. Н., рождения 1916 г., работая дежурным радиоузла 17 августа учинил на производстве драку. Народный суд приговорил Клобукова А. Н. к 1 году тюремного заключения.

Чередова М. Д.—буфетчица столовой № 10 была уличена в произвольной наценке на продаваемый буфетом хлеб. Чередова М. Д. приговорена к 1 году лишения свободы.

За редактора
О. К. ШАРОВ.